TEN BLÁZEN ODVEDLE
ČT středa 26.7.2006  (SZO=Světová zdravotnická organizace)
	O síti tzv. komunální psychiatrie, metodě, která je od roku 2005 na základě doporučení SZO považována za prioritu v otázkách duševního zdraví. Prioritu, kterou se řada psychiatrů snaží převést do praxe a dokonce se kvůli tomu spojuje v evropskou síť. Připravila: Y. Vattier
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	Jmenují se Claude, Nacera, Dario, Dominique, Sam, Terry... Pocházejí z Francie, Itálie či Británie. Schizofrenie, psychóza, deprese, závislost na alkoholu... jsou to nesnáze jejich duší a jejich psychika, která je odlišuje, činí z nich „blázny“. Máme je ale proto držet na jednom místě, zavírat na klíč...?

Co kdyby se našla jiná řešení, humánnější a víc respektující důstojnost postižených, než jsou svěrací kazajky, křik vycházející ze samotek, rachot klíčů na chodbách...?
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Na příbězích 
Clauda, Daria, Terryho se pořad Blázen odnaproti vydává hledat jiná řešení, než jsou psychiatrické léčebny; řešení, která se již třicet let využívají ve Francii, Itálii a Velké Británii. Po této cestě napříč Evropou do míst, kde si choroba vybírá svou daň, nás budou provázet její oběti, současné a minulé. Vydáme se s nimi tam, kde je psychiatři chtějí léčit: přímo do center měst. Hned vedle našich vlastních domovů...
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Pořad Blázen odnaproti nám na osudu velkého modrého koně a pacientů z různých míst Evropy ukazuje přednosti a iniciativy, jež tento nový druh psychiatrie nazvaný psychiatrie ve městě (komunální psychiatrie), nabízí. Uvedená metoda je od roku 2005 na základě doporučení SZO považována za prioritu v otázkách duševního zdraví. Prioritu, kterou se řada psychiatrů snaží převést do praxe a dokonce se kvůli tomu spojuje v evropskou síť. A tak budeme mimo jiné sledovat francouzské psychiatry při jejich cestě za inspirací do Británie a francouzskou pacientku, která se v Terstu seznamuje s místní iniciativou. Protože jednotná Evropa se buduje i touto cestou...




